

8日趵突泉地下水位比去年同期高出76厘米,为2005年以来最高 “趵突腾空”再现,“月牙飞瀑”还远吗

记者 程凌润

一场强降雨不仅让趵突泉地下水位两天连涨了13厘米,还让“趵突腾空”胜景再现。

济南市城乡水务局官方微博@济南城乡水务公布的泉域水位显示,7月8日7时,趵突泉和黑虎泉地下水位均跃升至28.58米,均比7月7日抬升了1厘米。

与去年历史同期数据相比,当日趵突泉地下水位高出76厘米,当日黑虎泉地下水位高出72厘米。

综合2002年以来历史同期数据,8日趵突泉地下水位在21年中排名第二,仅次于2004年历史同期数据(28.73米),两者仅相差15厘米。数据显示,8日趵突泉地下水位是2005年以来历史同期最高水位,比排名第二的水位2012年的28.19米)高39厘米。

入汛以来,济南市迎来了三场强降雨,趵突泉地下水位得以“止跌回升”,目前仍呈现上涨趋势。

6月22日至今,趵突泉地下水位在十几天的时间里累计上涨了35厘米。其中,7月7日趵突泉地下水位涨幅最大,单日上涨了12厘米,为2022年以来当日最大涨幅。

值得注意的是,趵突泉地下水位“猛

涨”让“趵突腾空”胜景再现。通常情况下,趵突泉地下水位在28.50米以上才会出现“趵突腾空”的胜景。

据统计,2021年7月29日到2022年6月6日,“趵突腾空”胜景持续了313天,创造了2002年以来“趵突腾空”持续时间最长的纪录。

6月7日,趵突泉地下水位跌至28.48米,“趵突腾空”胜景与泉城市民“暂别”。如今,仅仅“暂别”一个月的“趵突腾空”胜景再次与泉城市民见面。

入汛以来,济南市已经迎来三场强降雨,这为趵突泉地下水位上涨奠定了坚实的基础。济南市雨水情信息系统显示,截至7月8日9时,今年以来累计降水量全市平均289.2毫米,比常年同期238.1毫米多51.1毫米,多21.5%;比去年同期252.2毫米多37.0毫米,多14.7%。

通常情况下,济南市汛期降雨量能达到全年降雨量的70%左右。未来一段时间,济南市仍将迎来降雨天气,趵突泉地下水位仍将上涨,“月牙飞瀑”胜景或将重现。

据了解,月牙泉是济南72名泉中地下水位最高的泉。通常情况下,在趵突泉地下水位突破29米时,月牙泉才会复涌,并出现泉水自蘑菇石上飞流而下的“月牙飞瀑”奇观。

危险时刻,“无名英雄”挺身而出

数位菏泽好汉跳进急流救三人



落水儿童被救上岸后,热心人士紧急施救。 视频截图

记者 马璐璐 实习生 李可

近日,“山东菏泽数位好汉在一水库勇救3人”的视频在网络广泛传播,引发网友广泛关注的同时,大家也都在寻找这几位“无名英雄”。

7月7日,经过多方寻找,记者联系到第一位跳下水的田九德。据了解,田九德是定陶区仿山刘庄村人。谈到救人一事,他表示没想到会受到这么多人关注。

据田九德回忆,当天他路过仿山水库时,听见有人喊“救命”,见此情景,田九德来不及多考虑,毫不犹豫地立即跳进水里救人。

“当时水很急,我跳进去立马感觉不行了,就赶紧抱起一个小孩拖上岸。”“赶快来人救人!”田九德上岸以后赶紧跑到不远处钓鱼的地方喊人过来帮忙。“钓友找了一根三米长的杆子,水里的大人一下抓住,有人喊:‘赶紧拽!’费了很大劲给他拉了上来。我那时候在旁边给小孩控水,孩子吐了一地水,好歹算是救回来了。”

“还有一个!”这时,田九德听到有人喊,他回头一看,水中的孩子已不见踪迹,于是连忙拉了路过的人帮忙,那人二话不说跳了进去。田九德说:“那个人把小孩救上来以后,我看见他肩膀上划出个大口子,得有10厘米长,不到一厘米深,流了很

多血,估计得缝针。”面对一众热心人的询问,那人就说了一句“我是路警”就走了。

“现在想想俺几个跟接力一样,一个接一个,不到三分钟,就把两个小孩一个大人从水里拉上来了。”三次返回水里的田九德说。直到救护车赶来,田九德才放心地离去。

据了解,被救的三人目前身体均无大碍。

面对记者的采访,田九德反复强调:“这种事不需要采访我,路过会水的人看到都不可能不下去,帮忙的钓友和‘路警’才是好样的。下次再遇到这种事,我还会冲在前面。”

“再路过的时候还是看见很多小孩在河边玩,捞鱼的,玩水的,我就劝他们离水远一点,注意安全。以后家长领着孩子过来玩的时候,千万不要下水,一定要一定要注意安全,尤其是现在桥上放闸,水很急,一下去就会被水裹起来,根本没办法脱身。”面对众多网友的点赞,田九德认为这不过是自己应该做的。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:侯波

壹点帮办

报料平台:齐鲁壹点情报站

报料热线:13869196706

为群众办实事

“这个木屋离我家就半米,万一发生火灾,太危险了!”近日,济南市民娄女士向齐鲁晚报帮办记者反映,她家房屋附近有人私自加盖了一处小木屋,距离娄女士的房屋很近,存在安全隐患。



小木屋距离旁边居民楼仅半米左右距离。

文/片 见习记者 刘桂斌

居民:
违建木屋太危险
上方电线曾冒火花

日前,记者来到济南槐荫区桃园小区一号楼一单元东南角。现场可以看到,小木屋通体由木板搭建,屋顶上还罩着一层塑料防尘网。小木屋距离娄女士家的窗户只有大约半米的距离。木屋门已经上锁,而且四周没有窗户,看不到里面存放的物品。周围居民说,小木屋里堆放的是一些木板等杂物。另外,木屋上方两米左右位置架设有电线。

“这个木屋不仅占用公共空间,还存在安全隐患。从2021年11月29日开始,我就找居委会反映,但一直也没有拆除。”娄女士说,木屋上方两米左右的位置有电线,并且一些电线是居民私自接入的,存在一定的安全隐患。今年5月份遇到下雨天气时,屋顶的电线还出现了漏电,当时电线已经冒火花了,很是危险。

娄女士表示,当时供电部门的工作人员过来维修,他们说这属于私搭建的电线,不属于他们的管辖范围,但出于安全考虑,还是把电线修好了。“今年五月份,我又开始找居委会解决问题,但到现在仍然没有解决。以

市民担心引发火灾,城管部门称一周左右解决此事

市民担心引发火灾,城管部门称一周左右解决此事

城管:
业主在外地
但已同意拆除

“娄女士向居委会反映之后,我们第一时间就到现场拍照、了解情况了。因为居委会没有执法权,所以我们就上报城管了。”桃园北社区居委会工作人员姜女士表示,对于这种情况,居委会也只能尽量去劝阻,他们已经联系到了搭建小木屋的业主,目前也在积极协商当中,如果居民不接受协商,那只能交由城管部门解决。

“目前已经联系到业主了,业主也同意拆除。但是业主在外地,所以近期一直没拆除。”张庄路街道办事处城管科工作人员常先生表示,他们也会加快工作进度,尽快解决这个问题。

常先生表示,目前还是由居委会先进行协商,如果业主态度强硬的话,城管方会按规定,联合执法局张庄中队下达相关文书,限定几天内拆除。“如果逾期未拆除的话,我们会联合张庄派出所和执法局张庄中队,按照相关规定和流程,进行强制性助拆,一周左右解决这件事。”

统一企业以高标准、高质量产品 助力老坛酸菜行业健康发展

用心守护消费者“舌尖上的安全”

酸菜,是日常饮食中不可或缺的食品。中国酸菜的历史久远。

老坛酸菜和普通酸菜有什么区别?怎样才能算是真正的老坛酸菜?到底安全不安全?为打消消费者的担忧,近日,央视网与新华社新华财经两大央媒聚焦酸菜行业,走进统一企业的老坛酸菜供应商工厂,全面展示老坛酸菜的生产全流程。

在老坛酸菜产品的开发上,统一一直走在行业前列。2003年,统一正式推出老坛酸菜牛肉面,首次创新研发“湿态酸菜风味包”,实现了老坛酸菜的规模化工业化生产。

在全国第一家老坛酸菜体验馆里,有220个巨型发酵池的一次腌制区,腌制池内壁使用了符合国标的食品级环氧树脂,池壁“一池一号”记录清晰,确保每颗芥菜的腌制时间都大于九九八十一天;采用3道机器清洗+3道人工清洗,干净卫生,层

层把关;在包装车间,统一企业开发的全自动包装机,速度达到80包/分钟,包装后的老坛酸菜包再经过两次金属检测和一次X-光机检测,经历巴氏杀菌,确保所有的老坛酸菜包风味稳定,品质过硬。

此次,两大媒体的探访焦点,都不约而同集中在二次发酵车间。据了解,统一老坛的“二次发酵”技术在2013年就获得了《方便型发酵酸菜的制作方法》国家发明专利,可以说,这一核心技术的掌握奠定了统一老坛酸菜牛肉面成为全国“爆款”的基础。

只有高标准,才有高质量。据了解,为了推动老坛酸菜行业健康发展,统一企业联合业内几家生产企业向中国食品科学技术学会申请,立项《老坛酸菜生产质量安全控制与管理技术规范》团体标准,为喜爱老坛酸菜的广大消费者再添一分安全美味的保障。